

# 安老委會籲立會速通過「長津」

## 認同扶貧需審資 先推出再調整上限

香港文匯報訊(記者 聶曉輝) 港府計劃向有需要長者提供每月2,200元的「長者生活津貼」,但遭部分政黨批評當局為長者設資產申報機制,能否獲立法會通過亦屬未知數。安老事務委員會昨開會討論有關議題,主席陳章明會後表示,全體委員一致認同,當局應盡早推出「長者生活津貼」,並贊成設有入息及資產申報機制,又發聲明懇請立法會財務委員會早日通過撥款建議,讓逾40萬名長者盡快受惠。

陳章明指出,香港人口迅速高齡化,估計65歲或以上長者人口會由現時約98萬人增加至2041年的256萬人,佔屆時香港總人口30%,將對本港福利和醫療系統構成重擔。他表示,委員一致認同新津貼是扶貧措施,加上必須顧及公共財政的承擔能力,必須設有入息及資產申報機制,並可沿用現時普通高齡津貼的入息

及資產上限,以辨識有需要的長者。

陳章明表示,明白到不少政黨是基於為長者利益着想的出發點,才要求當局完善政策再向立法會提交,「但我們認為這是扶貧措施,且亦難以判斷資產多少才算貧窮,既然可令40萬名長者受惠,應該盡快推行」。他認為,資產上限是否可以提高,日後可慢慢討論;至於

是否設立全民退休保障則屬另一個議題,不應與長者生活津貼掛鈎。

委員馬錦華亦指出,不少長者均表示,認同設入息及資產申報機制,為扶貧對象定優次。另一方面,委員會期望即將成立的扶貧委員會轄下,由政府司長親自領導的社會保障和退休保障小組,可詳細研究如何進一步改善長者生活。



安老事務委員會一致認同,「長者生活津貼」設有入息及資產申報機制。香港文匯報記者 聶曉輝攝

# 入境處失3電腦 涉3,000旅客私隱

香港文匯報訊(記者 郭兆東) 入境處發現,於機場用作執行入境管制工作的3部手提電腦懷疑失竊,初步估計事件涉及約3,000個外地旅客的個人資料,但當中不涉及本港居民,同時遺失的電腦與處方的系統沒有連接,其內部資料亦已獲多重加密處理,相信資料外洩的機會不大。

入境處已報警處理及通報私隱專員公署,同時成立專責小組檢討保安情況,並作出建議防止同類事件再次發生。

### 多重加密 無港人資料

入境處機場管制科前日發現3部手提電腦懷疑失竊,入境處發言人表示,有關電腦於機場管制站用作執行入境管制工作,初步估計事件涉及約3,000個外地旅客的旅行證

件個人資料,當中雖不涉及本港居民資料,但已就事件向個人資料私隱專員公署作出資料外洩事故通報。

### 針對伺服器 更新設定

發言人稱,相信在外方的保密措施下,懷疑失竊電腦內的資料外洩機會不大,因有關電腦屬於獨立運作的電腦系統,本身沒有與入境處其他主要電腦系統作任何連接,故不會影響處方其他的電腦系統;同時,電腦內的資料已獲加密處理,需利用已登記的用戶名稱及密碼進行多重認證才能登入,故內部存有資料不能被輕易讀取;然而,電腦內收集的個人資料並未有包括事主的聯絡方法,故處方會繼續研究如何與個別受影響旅客作進一步跟進。

此外,入境處在事件發生後,已即時加強電腦系統的保安措施,並針對遺失的手提電腦更新系統伺服器設定,防止任何人士透過遺失電腦上載資料至處方的系統中;並同時成立一個由副處長負責的專責小組,全面檢討所有載有個人資料的流動器材保安情況,及作出建議防止同類事件再次發生,預計於3個月內會向入境處處長提交報告。

發言人重申,處方十分重視保障個人資料私隱,承諾如是次事件涉及人為疏忽或處理失當,當局將按情況作嚴肅及適當處理,並因應專責小組的建議,重新檢視部門的處理安排,確保能有效保障收集所得的個人資料。

保安局局長黎陳國表示,非常關注事件,已指示入境處全力配合警方的調查。

# 荔枝角排水道可禦「超雨」

香港文匯報訊(記者 王維寶) 港府斥資17億元展開的荔枝角雨水排放隧道工程已於昨日竣工,將收集西北九龍半山的雨水,大大提升荔枝角、長沙灣和深水埗等地區的防洪能力,可抵禦50年一遇的大雨,相當於每小時130毫米的雨量。行政長官梁振英表示,未來幾年全港基建開支會維持在一個高水平,料每年超過700億元。

### 特首:基建年逾700億

荔枝角雨水排放隧道工程歷時3年多,位於九龍半島西北部,全長3.7公里,貫通荔枝角市區地底,荔枝角雨水排放隧道將收集西北九龍半山的雨水,雨水經6個進水口流入分支隧道,再經主隧道從昂船洲旁的排水口流出海港。

### 大部分水浸黑點已解除

有關工程能大大提升荔枝角、長沙灣和深水埗等地區的防洪水平,可抵禦50年一遇的大雨。

行政長官梁振英與發展局局長陳茂波昨日一同出席啟用典禮。梁振英指出,香港是一個降雨量極高的城市,為避免在暴雨時候發生水浸,港府近年推行多項防洪工程,包括在市區低地建造蓄洪池,並在市區外圍興建隧道疏導雨水,已把大部分水浸黑點解除。他續稱,因土地用途及地區發展不斷變化,渠務署會陸續在各區進行雨水排放整體計劃的檢討研究,提高個別地區的防洪保障。

梁振英強調「民生無小事」,港府積極推行各種大型基建項目,因完善的基礎設施對社會和經濟發展都十分重要,預計未來數年,香港的基建開支會維持在一個高水平,每年超過700億元,港府亦會關注各類比較小型,但與民生相關的建設,例如在行人天橋、高架行人路及隧道增設升降機,能夠有效幫助殘疾人士及長者出行。

此外,荔枝角雨水排放隧道的工程期間,為減少對附近設施的影響,工程人員須在4.2倍大氣壓力的環境下施工,工程顧問憑這項工程獲得「2012香港工商業獎」中的「創意獎」。除了荔枝角雨水排放隧道,渠務署短期內亦陸續完成多項大型防洪工程,包括今年8月啟用的港島西雨水排放隧道和明年中落成的荃灣雨水排放隧道。



梁振英強調「民生無小事」,未來會開展更多與民生相關的建設工程,改善民生。梁祖堯攝

# 醫學聯會促規管美容業務

香港文匯報訊(記者 曹晨) 香港醫學組織聯會轄下的36個學會,針對近期發生的嚴重醫療事故,昨日發表聯署聲明,要求港府規管美容業有關的醫療程序以及血液製品的處理。聯會表示,美容業務屬於商業活動,與醫學美容間應有清晰的劃分界線,建議當局參考英美或新加坡等地的做法,列明各項美容服務應由相關專業人士負責。

香港醫學組織聯會聲明表示,美容業務屬於商業活動,而醫學美容涵蓋不同醫學專科,應是由醫生提供的醫學治療,為維護消費者和病人的最佳權益,兩者間必須有明確的界限,當局應詳細列明美容中心



香港醫學組織聯會發表聯合聲明,建議政府嚴格規管美容業務及醫學美容。香港文匯報記者曹晨攝

在沒有註冊醫生的情況下,不可進行醫療程序。聯會建議當局,可參考英美或新加坡等地的做法,將可施行美容服務的專業人士資格詳細列明。

聯會聲明表示,港府要加強監管美容廣告,建議當局效仿外國對於美容廣告嚴格限制銷售手法的規

定,教育市民有關醫學美容的潛在風險,聯會認為在醫療程序未獲得證實前,需經過道德委員會認可及病人同意。聯會又指,若涉及血液製品或任何藥物,應進行最高級別感染控制,亦應效仿先進國家訂立指引,規管幹細胞或其他人工培養的免疫細胞產品。

# 建樓研引抗震標準 諮詢至明年2月

香港文匯報訊(記者 陳錦燕) 本港並非處於地震活躍地帶,但不時錄得輕微地震。

屋宇署表示,本港無法例規定建築物的抗震標準,根據顧問推算,若出現本港罕見的8級高烈度地震,將可導致150人死亡,8,325人受傷,當局會因應地質、地形和建築慣例,考慮引入法定標準,減低發生地震時造成的損失,並於昨日起諮詢公眾,至明年2月28日止。

屋宇署報告指出,本港發生大地震的機會較微,但仍存在地震的風險,顧問推算本港每72年會發生5度至6度的低烈度地震,而出現8級高烈度地震更要相隔2,475年,將會造成房屋破壞及地面出現裂縫等現象,嚴重可導致150人死亡,8,325人不同程度受傷。

為減低預期發生地震而引致的傷亡和損毀,屋宇署研究在本港引入法定建築物抗震標準。

屋宇署表示,若本港建築物按照美國的抗震設計興建,現有樓宇每年因地震而引致的損毀成本,約由6億元減至1.2億元;在發生高烈度地震時的死亡數字亦由150人下降至只有3人。屋宇署表示,顧問研究顯示,引入國際抗震標準對成本的上升幅度不會太大,採用美國的抗震設計規定,新建住宅樓宇每平方米建築面積的成本會增加約40元,升幅僅0.3%。

# 拒女上學2年 非常母親候判

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 非常親母龔麗坤(48歲)因不滿愛女未能獲派第一組別(Band 1)中學,拒絕讓其上學至今已2年,案件經過長達接近20日審訊,昨裁判官許淑儀宣讀判辭,斥非常母親提出的多番抗辯「不合情理,大話連篇,砌詞狡辯,只為自己利益,令女兒無法讀書」,更指責她自稱有人答應派入中學學位給其女兒是「一廂情願」,裁定一項違反入學令罪成,還押至下月1日判刑。

# 澳善豐柱裂涉混凝土質劣

香港文匯報訊(記者 李潔穎 澳門報導) 負責檢測澳門善豐花園結構的香港大學土木工程系教授關國雄稱,善豐花園出現結構柱裂的原因,在經過回彈檢測和碳化檢測後,結論是與混凝土本身質量有關,並指所用的混凝土強度不足,質量低劣。

# 幼童抗肺炎13價疫苗效增1倍

香港文匯報訊(記者 聶曉輝) 衛生署自2009年把肺炎球菌疫苗納入「香港兒童免疫接種計劃」,為2007年9月後在本港出生的嬰兒接種7價(可抗7品種)肺炎球菌疫苗。兒科醫生陳以誠表示,衛生署去年12月起改為向兒童注射可抗13品種的13價肺炎球菌疫苗,促請當局為已接種7價或10價疫苗的兒童免費或資助補種13價疫苗。

陳以誠表示,衛生署去年數字顯示,罹患入侵性肺炎球菌感染的5歲以下兒童當中,13價疫苗覆蓋的致病類型比率高達89%,較7價及10價疫苗高出1倍;而今年7月在社區爆發的肺炎球菌個案亦是19A菌株,目前只有13價疫苗能有效預防。他促請當局為未曾接種13價疫苗的兒童補種,「就算只是半費資助,相信亦只涉及不足4,000萬元公帑」。

中國電影展 2012

新生代導演 作品展

20/10 - 25/11

《轉山》、《背影》、《郎在對門唱山歌》、《母語》、《與時尚同居》、《不怕賊惦記》、《玩酷青春》、《耳朵大有福》、《80後》、《老哨卡》

香港電影資料館電影院 · 香港太空館演講廳 · 影藝戲院

票價: \$55

門票現於城市電腦售票網及購票通發售

六十歲或以上高齡、殘疾人士、全日制學生及綜合社會保障援助受惠人士半價

電話購票: 2111 5999 (城市電腦售票網) / 2317 6666 (購票通)

網上訂票: www.urbtix.hk (城市電腦售票網) / www.cityline.com (購票通)

節目查詢: 2734 2900 / www.lcsd.gov.hk/fp

所有影片均為普通話對白, 設中、英文字幕

節目詳情請參閱城市電腦售票網及影藝戲院發出的節目小冊子